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υπογραμμίσεις

Γράφει:
ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ

«Χορεύουν»
στο ίδιο μοτίβο!
Αναμενόμενη και φυσιολογική η

πολιτική στάση του ΕΥΡΩΚΟ στο Κυ-
πριακό. Είναι ένα πολιτικό κόμμα με
δεξιά και ακροδεξιά ιδεολογική φιλο-
σοφία και δεν θα μπορούσε να πολι-
τεύεται διαφορετικά. Είναι η πολιτική
δύναμη - αποσπασμένο κομμάτι από το
ΔΗΣΥ - η οποία εκφράζει τις πιο
ακραίες θέσεις στο εθνικό μας θέμα.
Δεν αναμέναμε, όμως, την ίδια πολιτι-
κή συμπεριφορά από τις ηγεσίες της
ΕΔΕΚ και των Οικολόγων, οι οποίες
εκπροσωπούν δυο κόμματα που προ-
έρχονται από χώρο της Οικολογίας και
της ευρύτερης Αριστεράς. Απουσιάζει
από τον πολιτικό τους λόγο η διαλεκτι-
κή αντιμετώπιση των γεγονότων.
Απορρίπτουν κάθε πρόταση που κατα-
θέτει η πλευρά μας στο τραπέζι των συ-
νομιλιών και η οποία θα μπορούσε να
οδηγήσει σε συγκλίσεις με τους συμ-
πατριώτες μας Τουρκοκύπριους. Είναι
δυνάμεις προσκολλημένες δογματικά
σε θέσεις που δεν μπορούν να οδηγή-
σουν σε λύση στο Κυπριακό. Δεν μπο-
ρούν να δεχθούν ότι Ελληνοκύπριοι
και Τουρκοκύπριοι είναι παιδιά της
ίδιας μάνας Κύπρου, έχοντας τα ίδια
δικαιώματα και τις ίδιες υποχρεώσεις
ως Κύπριοι πολίτες. Εκφράζουν πολι-
τικές θέσεις που δεν αποδέχονται τον
έντιμο συμβιβασμό της διζωνικής δι-
κοινοτικής ομοσπονδίας. Δεν δέχον-
ται ότι η λύση διζωνικής δικοινοτικής
ομοσπονδίας είναι μια πράξη επίδει-
ξης ρεαλισμού, αλλά και πολιτικού
θάρρους, κοιτάζοντας προς το μέλλον.
Οι ηγεσίες των συγκεκριμένων κομμά-
των δεν εκφράζουν τις προσδοκίες
που έχει η προοδευτική κοινωνία της
Κύπρου. Αντίθετα, υιοθετούν θέσεις
μαξιμαλιστικές και τους χαρακτηρίζει
ο ευσεβοποθισμός και η έλλειψη πολι-
τικής διορατικότητας. Είναι πασιφα-
νές ότι μερίδα αυτή της πολιτικής ηγε-
σίας του τόπου δεν αποδέχονται τη λύ-
ση διζωνικής δικοινοτικής ομοσπον-
δίας. Δεν αποδέχονται την ιδέα ότι θα
πρέπει να ζήσουμε, να μοιραστούμε
εξουσίες και να κυβερνήσουμε μαζί με
τους Τουρκοκύπριους. Αναζητούν συ-
νεχώς αιτιάσεις για να ασκούν κριτική.
Δεν μένουν, όμως, μόνο στην κριτική.
Κατά τρόπο οργανωμένο και συντονι-
σμένο απορρίπτουν κάθε πρόταση και
υποσκάπτουν την όλη διαπραγματευ-
τική διαδικασία. Συνειδητά ή όχι, με
την ενορχηστρωμένη πολεμική τους
πυροδοτούν το εσωτερικό μέτωπο, αλ-
λά δίνουν και «τροφή» στα ακροδεξιά
και σοβινιστικά στοιχεία, τα οποία
προάγουν τη μισαλλοδοξία και το φα-
νατισμό. Ο κυπριακός λαός και πολύ
περισσότερο οι πολίτες, οι οποίοι προ-
έρχονται από την προοδευτική Αρι-
στερά θα πρέπει να επαγρυπνούν. Να
παρέμβουν αποφασιστικά έτσι ώστε να
περιθωριοποιήσουν και να απομονώ-
σουν τέτοια ακραία φαινόμενα, στηρί-
ζοντας πραγματικά προοδευτικές πο-
λιτικές, οι οποίες στοχεύουν σε συ-
στράτευση και σε κοινό αγώνα Ελλη-
νοκύπριων και Τουρκοκυπρίων για λύ-
ση και επανένωση.

Και Ευρώπη και Ανατολή
Νταβούτογλου: «Δεν μπορεί να υπάρξει Ευρώπη χωρίς την Τουρκία»
Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Αχ-
μέτ Νταβούτογλου διασκεδάζει τις
ανησυχίες για στροφή προς την Ανα-

τολή, λέγοντας ότι σε μία τόσο ευαίσθητη
περιοχή η εξωτερική πολιτική ισοδυναμεί
με βήματα σε τεντωμένο σχοινί και «εκεί
αποδεικνύεται το μεγαλείο, αλλά και τα ρί-
σκα της Τουρκίας». Ο επικεφαλής της τουρ-
κικής διπλωματίας τόνισε χθες στο CNN
Turk ότι η Τουρκία είναι μία από τις πέντε
χώρες με τη μεγαλύτερη επιρροή στον κό-
σμο, ενώ ως προς το ζήτημα της ένταξης
στους κόλπους της ΕΕ επεσήμανε ότι «δεν
μπορεί να υπάρξει Ευρώπη χωρίς την Τουρ-
κία». Οι δηλώσεις Ερντογάν-Νταβούτογλου
ήλθαν την επομένη της δημοσίευσης της
ετήσιας έκθεσης Trasatlantic Trends που
επιβεβαιώνει την αυξανόμενη απογοήτευση
των Τούρκων από την Ευρώπη και τις ΗΠΑ,
καθώς και η αλλαγή κατεύθυνσης της χώρας
προς την Ανατολή και τον αραβικό κόσμο.
Στην έρευνα του 2004 περισσότερο από το
70% των Τούρκων είχαν δηλώσει ότι η έντα-
ξη στην ΕΕ θα είναι καλή για τη χώρα, ενώ
στη φετινή έρευνα το ποσοστό έπεσε στο
38%.

Η ΕΕ φταίει που το Κυπριακό είναι πρόβλημα για
την ένταξη της Τουρκίας!

Ο Νταβούτογλου επεσήμανε ότι «παράλ-
ληλα με την προσφορά των θετικών αυτών
αξιών της Τουρκίας σε θέματα εξωτερικής
πολιτικής προς την ΕΕ, θα πρέπει να επιτα-
χυνθούν οι ενταξιακές μας διαπραγματεύ-
σεις». Ο Τούρκος υπουργός ανέφερε ότι
υπάρχουν δύο εμπόδια στην ευρωπαϊκή πο-
ρεία της Τουρκίας, τονίζοντας ότι «το πρώ-
τον είναι το Κυπριακό, που δεν δημιουργή-
σαμε εμείς, αλλά δημιουργήθηκε από τη
στιγμή που η ΕΕ δέχθηκε τη νότια Κύπρο ως
μέλος και δεύτερον κάποιες ευρωπαϊκές
χώρες, με πρώτη τη Γαλλία, προτάσσουν τις

ανησυχίες που υπάρχουν στην κοινή τους
γνώμη». Ο Νταβούτογλου είπε ότι «προβλή-
ματα υπήρξαν και κατά την ένταξη της Αγ-
γλίας στην ΕΕ. Οπως, όμως, δεν μπορεί να
υπάρξει Ευρώπη δίχως την Αγγλία, έτσι δεν
μπορεί να υπάρξει και χωρίς την Τουρκία».
Και αναρωτήθηκε «για ποιο λόγο εξάλλου η
ΕΕ δεν σκεφτόταν πριν από δέκα χρόνια ότι
η Τουρκία έχει στρατηγική αξία».

Εμπορικό «άνοιγμα» στο Ιράν
Η Τουρκία θέλει να τριπλασιάσει τον όγ-

κο των εμπορικών της συναλλαγών με το
Ιράν εντός μίας πενταετίας, δήλωσε επίσης
χθες ο Τούρκος πρωθυπουργός Ρετζέπ Τα-
γίπ Ερντογάν σε τουρκο-ιρανικό επιχειρη-
ματικό φόρουμ στην Κων/πολη, την ώρα
που οι κυρώσεις που έχουν επιβληθεί στην
Τεχεράνη για το αμφιλεγόμενο πυρηνικό
της πρόγραμμα διώχνουν τους ξένους επεν-
δυτές από την Ισλαμική Δημοκρατία. Ο Ερν-
τογάν και ο πρώτος αντιπρόεδρος της ιρανι-
κής κυβέρνησης Μοχαμάντ Ρεζά Ραχιμί
προήδρευσαν σε συνάντηση περισσότερων

από 100 επιχειρηματιών στην Κων/πολη,
μεταξύ των οποίων βρίσκονταν Τούρκοι
επενδυτές που ανυπομονούν να αγοράσουν
μετοχές των ιρανικών βιομηχανιών υφασμά-
των, μηχανών και αυτοκινήτων, οι οποίες
ανήκουν κυρίως στο κράτος. «Οι διμερείς
εμπορικοί μας δεσμοί έχουν φτάσει τα 10 δι-
σεκατομμύρια δολάρια» είπε ο Ερντογάν
αναφέροντας ότι μπορεί να φθάσουν τα 30
δις σε πέντε χρόνια. Το ενδιαφέρον της
Τουρκίας προσελκύουν επίσης οι ιδιωτικο-
ποιήσεις στο Ιράν, τις οποίες ορισμένοι
Τούρκοι επιχειρηματίες αρχίζουν ήδη από
το 2011.

Απαντώντας την ίδια ώρα σε ερώτηση
σχετικά με το εμπάργκο εναντίον του Ιράν, ο
Νταβούτογλου κάνοντας αναφορά σε πολυ-
διάστατη εξωτερική πολιτική της Αγκυρας
είπε ότι «η Τουρκία εφαρμόζει το εμπάργκο
που έχει αποφασίσει το ΣΑ του ΟΗΕ», αλλά
προσέθεσε ότι «δεν πρόκειται να διακόψου-
με τις σχέσεις μας με καμία γειτονική χώρα
και δεν θα θέλαμε το εμπάργκο να επηρεά-
σει τις οικονομικές μας σχέσεις με το Ιράν».

Ο

Επιθέσεις σε ψευδοπροξενεία στη Γερμανία
Δύο άτομα που επέβαιναν μοτοσικλέτας
επιτέθηκαν το πρωί της Τετάρτης κατά του
λεγόμενου «επίτιμου προξενείου» του ψευ-
δοκράτους στην πόλη Ουέρλ της Γερμανίας.
Τα άτομα αυτά κτύπησαν με ρόπαλο τον
υπάλληλο Χακάν Κετσετζί και του ζήτησαν
να υποστείλει τη σημαία του ψευδοκράτους.

Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, ο λεγόμενος
επίτιμος «πρόξενος» Καντεμίρ Οζντεμίρ
δήλωσε ότι η επίθεση ήταν προσχεδιασμέ-
νη και ότι επίθεση δέχτηκε το Σάββατο και
το λεγόμενο επίτιμο «προξενείο» του ψευ-

δοκράτους στην πόλη Langenfeld της Γερ-
μανίας.

Οπως μεταδίδεται, πρόκειται για κου-
κουλοφόρους οι οποίοι μιλούσαν γερμανι-
κά με ξένη προφορά.

Ο σύνδεσμος κεμαλικής σκέψης χαρα-
κτήρισε την επίθεση προδοτική και άτιμη
ενέργεια και κάλεσε τη γερμανική κυβέρνη-
ση και τα αρμόδια τμήματα της ΕΕ να πά-
ρουν τα ενδεικνυόμενα μέτρα για να μην
επαναληφθούν παρόμοιες καταστάσεις.
Την επίθεση προβάλλουν όλα τα τ/κ φύλλα

με την «Βολκάν» και «Βατάν» να της αφιε-
ρώνουν το κύριο θέμα τους. Η «Βολκάν»
μάλιστα έχει τίτλο «Επιτέθηκαν οι Ε/κ». Η
«Χαβαντίς» γράφει ότι στις επιθέσεις ανα-
φέρθηκε ο λεγόμενος «υπουργός εξωτερι-
κών» των κατεχομένων, ο οποίος επιστρέ-
φοντας από τις Βρυξέλλες, δήλωσε ότι τέ-
τοιες επιθέσεις λαμβάνουν χώρα για πρώτη
φορά και ήδη η γερμανική αστυνομία και οι
μυστικές υπηρεσίες συνεχίζουν τις ανακρί-
σεις. Επεσήμανε ότι στη Γερμανία υπάρ-
χουν 5 «επίτιμα προξενεία».

Ταλάτ: «Οι Ε/κ μπλοφάρουν»
«Χαμπερντάρ» με τίτλο «Οι Ε/κ

μπλοφάρουν», αναφέρεται στις δηλώ-
σεις του Μεχμέτ Αλί Ταλάτ για την επίσκε-
ψη του Τ/κ ηγέτη Ντερβίς Ερογλου στις
Βρυξέλλες. Ο κ. Ταλάτ είπε ότι το ταξίδι αυ-
τό ήταν μια εύστοχη ενέργεια, ισχυριζόμε-
νος ότι στο θέμα του λεγόμενου κανονισμού

για το απ’ ευθείας εμπόριο, οι Τ/κ έχουν δί-
κιο και ότι πιστεύει πως σε μικρό χρονικό
διάστημα ο κανονισμός θα τεθεί σε εφαρμο-
γή.

Οπως είπε, οι απειλές των Ε/κ είναι μπλό-
φα. Οι δηλώσεις τους ότι σε περίπτωση που
εγκριθεί ο κανονισμός θα μπλοκάρουν την
ενταξιακή πορεία της Τουρκίας, είναι μπλό-

φα, πρόσθεσε. Αναφερόμενος στις προτά-
σεις για το περιουσιακό, όπως αυτές είδαν το
φως της δημοσιότητας στον ε/κ Τύπο, ο κ.
Ταλάτ είπε ότι αυτές δεν διαφέρουν και πο-
λύ από τις παλιές και ότι διαπίστωσε ότι
υπάρχει μια ευελιξία στις ε/κ θέσεις. Πρό-
σθεσε ότι σε περίπτωση που μέχρι το τέλος
του έτους δεν υπάρξει κάποια πρόοδος στις

συνομιλίες, υπάρχει πιθανότητα να παρέμ-
βει η διεθνής κοινότητα.

Ερογλου: «Κλονίστηκε η εμπιστοσύνη των Τ/κ»
Κλονίστηκε η εμπιστοσύνη των Τ/κ προς

την ΕΕ λόγω της «μη εκπλήρωσης» των υπο-
σχέσεών της, δήλωσε από δικής του πλευράς
ο Ερογλου επιστρέφοντας από τις Βρυξέλλες
στα κατεχόμενα. Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο,
ο κ. Ερογλου επανέλαβε ότι ζήτησε την εκ-
πλήρωση των υποσχέσεων που, όπως είπε,
δόθηκαν στους Τ/κ μετά το δημοψήφισμα
του 2004 για τον κανονισμό του απευθείας
εμπορίου και την άρση της λεγόμενης «απο-
μόνωσης». Πρόσθεσε ότι του δόθηκε η ευ-
καιρία να αναφερθεί στις συνεχιζόμενες συ-
νομιλίες για επίλυση του Κυπριακού. Ο κ.
Ερογλου δήλωσε ότι κλονίστηκε η εμπιστο-
σύνη των Τ/κ προς την ΕΕ επειδή, ακριβώς,
δεν εκπλήρωσε τις υποσχέσεις της, εκτός
αυτής για τον χρηματοδοτικό κανονισμό.

Η

Στηρίζει τον Ερογλου για τις
επαφές του στις Βρυξέλλες
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